Differentialrechnung 5025

Aufgabe 1: Bestimmen Sie von den folgenden Funktionen1die erste Ableitung. 2
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Aufgabe 2: Bestimmen Sie von den folgenden Funktionen die erste und die zweite Ableitung.
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Aufgabe 3: Bestimmen Sie die z-Werte der Maxima, Minima und Wendepunkte der folgenden
Funktionen.
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Aufgabe 4: Stellen Sie zuerst die Gleichung der Tangente auf, die die Funktion f an der bestref-
fenden Stelle beriihrt. Die Tangente ist eine lineare N&herung unserer Funktion um die betreffende
Stelle herum. Ermitteln Sie dann die prozentuale Abweichung der Naherung von der Funktion far

A$:0.1. /\ Aﬂ,
a) f(:v):%;ﬂ in =23 —J'—.—?;\;A:
X K+
_l I~ M+ : (x):m)ﬂ-\-l:l
,F/(X]——K |D\M36 A _ ~1
Pl q - P = 97T g
fle=3)=73 =5 A3 %
N _I.——? q—?3+_|9_§ b:i—i:—‘i—
Pegemy m=7%% 2 772 572 4
L a
= Plrerex)— ylxtar) = —I_lf{’s’.l) — 2(3.1) + 3 = 0.00%

2.4015 -

b) f(m)zsin(g) in x:g -F{-';-.r):s‘im(%):\;Ti7 — A(%ri_\l?{’)

x =T Qo
Pra=ws®)y  PoeDzes(5)] =g

\ l T
= —.I_ = ‘ I L — ‘a‘:-l— —T—T —_— = l—_>
7("‘—)"W o 2 * o 2 2@ \f'z"( q
mwa- X . r l \
— A (1-= - su(zte ') o . (5400) —= [l—
= y(e)= = K + ﬁ_.([ L,) A &z z ) Tl ) L
A= (.000902L — %—_ 0.13 °lo

c) f(x)=+/sin(2z) in z= % . L) /Zu s (2%)
t =L o od = =
‘F(") :1\ P {y(x) = L - alx) 5 r_'q(x) /Z‘F'M(H)
dx): s‘]u(’l&\ _Q/(K= E) - <03 (T?I') = 0
Wix) = cas @x) 2 4

PEY= (s =1 = ACE,D
y(3) =1 IM=H(5*0-') - 7(%*0-')\ = 0.0l 002
0.99%00 =1 s | 012 “/0
{‘_ 1



